

ЮБИЛЕЙ ТВОЙ ОТМЕЧАЕМ, МУЗЕЙ!

текст Юлия Леонтьева

Под таким названием состоялся замечательный праздник, посвящённый 30-летию Сергиевского историко-краеведческого музея, который совпал с проведением ежегодной акции «Ночь в музее» – с 19 на 20 мая. В числе многочисленных гостей, прибывших поздравить творческий коллектив музея и его руководителя Татьяну Ивановну Свиридову, был и коллектив редакции Областного журнала «Самара и Губерния».



Сергиевский историко-краеведческий музей открыт 19 мая 1993 года по инициативе заслуженного работника культуры РФ Виктора Алексеевича Чернышова и с тех пор стал настоящей сокровищницей, центром хранения богатого культурного наследия. Все эти годы музей неизменно служит важному и благородному делу духовного и культурного просвещения, патриотического воспитания, бережно хранит для потомков память поколений.

Коллектив музея не останавливается на достигнутом, открывая для жителей и гостей Сергиевского района новые культурные горизонты, находясь в постоянном поиске интересных выставок, экспозиций, предоставляя вниманию широкой аудитории неизвестные грани искусства

мастеров декоративно-прикладного творчества и тех, кто неравнодушен к народному духовному наследию. Краеведы регулярно выезжают в этнографические и фольклорные экспедиции по Сергиевскому району и Самарской области, чтобы обогатить запасники и архивы новыми, исторически ценными культурными находками.

Каждая экскурсия, каждое мероприятие в музее – это, прежде всего, привитие любви к своей малой родине, воспитание чувства прекрасного, любви к окружающему миру, гордости за тех людей, трудом которых всё это создано.

История и краеведение, православная культура и особенности быта народов, современная наука и искусство, творчество художников и народных мастеров – тематический и экспозиционный диапазон материала Сергиевского историко-краеведческого музея необычайно широк. Всё это заслуга творческого, сплочённого, энергичного коллектива музея, который на торжественном мероприятии в честь юбилея заслуженно услышал в свой адрес много тёплых слов от почётных гостей праздника.

Светлана Николаевна Зеленина, заместитель главы муниципального района Сергиевский: «На сегодняшний день музей – динамично развивающееся учреждение, которое идёт в ногу со временем и не останавливается на достигнутых результатах. Здесь каждый посетитель и каждый гость может окунуться в богатейшую историю нашего края, найти для себя что-то новое и интересное, познакомиться с укладом крестьянской избы и даже с космическим пространством. От всей души хочется пожелать коллективу музея дальнейшего развития, творческих успехов и побед! А всем нам мирного неба над головой и благополучия».

Кирилл Агафонов, иерей, клирик храма в честь преподобного Сергия Радонежского: «Мы все знаем, что тот, кто не ценит и не помнит прошлое, кто забывает свои корни и традиции, не может с надеждой и уверенностью смотреть в будущее. Но у нас есть прекрасная возможность через музей прикоснуться к прошлому, узнать, как жили наши предки, сохраняя в наших сердцах бесценную память прошлых поколений во имя будущего».

Людмила Васильевна Кувитанова, председатель Сергиевской районной общественной организации ветеранов войны, труда,



Вооружённых сил и правоохранительных органов: «Пусть музей навсегда останется хранителем самой ценной реликвии – нашей памяти, истинным кладом знаний, традиций, замечательных историй как для самых маленьких, так и молодых, взрослых и зрелых посетителей. Пусть всегда будет много гостей, которые захотят открыть для себя все тайны, бережно сохраняемые в выставочных залах, пусть у людей всегда будет желание познавать что-то новое».

Ольга Николаевна Николаева, руководитель Управления культуры, туризма и молодёжной политики муниципального района Сергиевский: «Исключительно важно, что коллектив музея ведёт просветительскую работу, продолжает пополнять коллекции, вносить огромный вклад в сохранение нашего богатейшего историко-культурного наследия. Сотрудники музея – неравнодушные люди, уникальные специалисты, владеющие разными видами творчества: они поют, танцуют, проводят удивительные мастер-классы. Музей – настоящий центр народных ремёсел и традиций, который востребован у жителей и привлекает туристов и гостей района».

Михаил Михайлович Арчибасов, глава сельского поселения Сергиевск: «За годы плодотворной музейной деятельности коллективу удалось приобщить к культурным ценностям не одно поколение. Музей по-настоящему можно назвать народным, ведь многие вещи переданы в дар жителями Сергиевского района. Поэтому у каждого экспоната здесь есть душа. Наши предки пользовались этими предметами, теперь они создают душу нашего музея, наполняют нас энергией. История каждой вещи – это наша с вами жизнь».





Ярким украшением праздничной программы, неизменно вызывающим радостные эмоции и искренние аплодисменты гостей разного возраста, стало выступление **фольклорно-этнографического ансамбля музея «Зорица»**, совсем недавно отметившего 10-летний юбилей. Если редкие экспозиции – лицо музея, то «Зорица» – его голос. Песни прошлого оживают и становятся ближе благодаря творчеству коллектива. Фольклорное богатство народа – это его духовное богатство. В нём отражены не только широта и щедрость русского характера, но и традиции и обычаи. Сегодня возрастает интерес к народным праздникам. Оно и понятно: в них нужно искать истоки наших характеров и взаимоотношений. Участники ансамбля «Зорица» стараются обращать внимание посетителей к народным истокам, обрядам, традициям, которыми богат русский народ. По своему содержанию и образам песни тесно связаны с повседневной жизнью и трудовой деятельностью наших предков. Шуточные песни, проникнутые лукавым юмором или же добродушной усмешкой,

также присутствовали в жизни народа. Любовь, жизнь, песня – шли они по жизни рука об руку вместе. Песня, как чистый свет, как живительный родник, всегда была рядом. «Матушка-земля», «Тихий свет на маковце горе», «Ой, широкая ты масленица», «Пасхальная-Волочечная», «Ивана Купала», «Ефросинья», «Чарочка» – ансамбль «Зорица» в рамках программы «Юбилей твой отмечаем, музей!» исполнил различные старинные композиции, собранные по крупицам в разных уголках России, а также – музыкальные композиции на гусях.

Жизнь Сергиевского историко-краеведческого музея настолько интересна и разнообразна, что сложно собрать воедино все мероприятия, которые здесь проводятся, одни события сменяются другими: мастер-классы, лекции, краеведческие уроки... Музей идёт в ногу со временем и старается соответствовать потребностям сегодняшнего дня – быть интересным всем. Увлекательные экспозиции давно вызывают неподдельный интерес у детей. Воспитанники детских садов и школьники – постоянные посетители музейных залов. В день юбилея всех собравшихся ждала невероятно насыщенная программа, увлекшая и юных, и взрослых гостей. На празднике присутствовали целые семьи и, конечно же, многочисленные представители подрастающего поколения. Каждый желающий смог осмотреть экспозиционные площадки и выставки, посетить мобильный планетарий, где демонстрировались полнокупольные фильмы и мультфильмы, принять участие в интереснейших мастер-классах декоративно-прикладного творчества, которые провели друзья музея и жители Самарской области.

Тепло поздравили музей с юбилеем гости из Самары – **мастера резьбы по дереву Илья Иванович Сиротко и Сергей Владимирович Плеханов**, член Творческого союза художников России, мастер декоративно-прикладного искусства, народных промыслов и ремёсел Самарской области. В качестве подарка они провели уникальный мастер-класс. Всем желающим удалось прикоснуться к волшебному искусству работы с деревом.





Мастера с удовольствием делились секретами своего таланта, рассказывая о прекрасном и нужном деле, а ребята и взрослые с увлечением трудились.

Специалисты кафедры «Геология и физические процессы нефтегазового производства» Института нефтегазовых технологий СамГТУ – старший преподаватель **Владимир Павлович Моров** и инженер **Николай Евгеньевич Пудовкин** – продемонстрировали настоящее «**Волшебство под микроскопом**». Гостям мастер-класса довелось разглядеть под микроскопом песок. Кажется, что все песчинки похожи друг на друга. Но на самом деле многократно увеличенный песок – это целый мир, состоящий из бесконечного множества микрочастиц, различных не только по форме, размеру, окраске, текстуре, но и по происхождению.

Никого не оставила равнодушным **выставка «Живые картины» известного художника Виктора Николаевича Полуновских** (Сергиевский район, с. Калиновка), которая экспонировалась в музее впервые. «Живые картины» – живописные работы на космические темы. Все они – о внутреннем ощущении космоса, его бесконечности и отражении в повседневной жизни. Художник рассказал, что космос для него – это история героических достижений и выход за рамки возможностей человека. Работы выполнены в новой необычной технике, получившей распространение совсем недавно – spray paint – рисунки спреем, которые наносятся на картон, дерево, специальную плотную глянцевую или мелованную бумагу.

В импровизированной мастерской пряника **Светланы Мамлиевой** (Самарская область, с. Рождествено) собрались любители вкусного лакомства. Пряники на Руси были не только предметом кулинарного, но и изобразительного искусства. Эти ароматные сладости считались праздничным и подарочным угощением, поэтому умельцы делали их очень красивыми: печатными с хитрым узором. Мастер поделилась секретами изготовления сладких сувениров, расписанных разноцветной сахарной глазурью. Проявив фантазию и творческий подход, все участники мастер-класса унесли с собой вкусные, красивые пряники и массу позитивных впечатлений.





Татьяна Яломовцева (Сергиевский район, п. Серноводск) предоставила возможность всем желающим изготовить свечи из цветной вошны, полученной из пчелиного воска, и украсить их сухоцветами. У Татьяны собственная пасека и она рассказала, что свечи из вошны – экологичный продукт, при горении они не выделяют токсичных веществ, вредных для здоровья. Свечи, выполненные в ходе мастер-класса, прекрасно дополняют интерьер, сделают его ещё уютнее и, конечно, будут напоминать участникам о прекрасном юбилее музея.

Юрий Горний (Ставропольский район, с. Узюково), мастер по гончарному делу, помог детям постичь азы гончарного ремесла. Гончарное дело появилось на Руси в самые далёкие времена, а сейчас не только продолжает существовать, но и переживает новый виток популярности. Ребята получили массу положительных эмоций, проявляя фантазию в полную силу.

Мастерством изготовления игрушек из пряжи делилась **Татьяна Постникова** (Сергиевский район, п. Сургут). Попробовать создать что-то приятное на ощупь из пряжи – отличный вариант рукоделия! Ребята с удовольствием окунулись в работу, в результате которой у каждого получились яркие забавные осьминожки, сделанные собственными руками.

Волшебные минуты декоративного оформления сказочных бабочек подарила детям **Лидия Мартынова** (Сергиевский район, с. Сергиевск), вызвав невероятный восторг.

Ирина Пронина (Сергиевский район, с. Сергиевск) научила изготавливать мягкую игрушку. Игрушка, сделанная своими руками – это всегда нечто особенное, милое и удивительное. Этот кропотливый, увлекательный труд доставил юным умельцам радость вдохновения.

Ольга Реймбаева (Сергиевский район, с. Сергиевск) передала свои навыки мастерства по ткачеству – одному из старейших промыслов на Руси, которым занимались практически все женщины. Накопленные веками секреты русского ткачества дошли и до наших дней.

Надежда Корегина (Ставропольский район, с. Узюково) вовлекла гостей в зажигательные историко-бытовые танцы разных народов. Устоять было невозможно!



Ценным подарком музею стала коллекция кукол, переданная **Любовью Визгалиной**, жительницей посёлка Суходол.

Одним словом, праздник удался! Сергиевский историко-краеведческий музей достойно встретил свой собственный юбилей. «Безумно приятно осознавать, что на свете есть люди, которые в наш юбилейный день дарят бесценные подарки – своё внимание, чуткие слова и душевные пожелания. Ваши поздравления сделали этот день незабываемым и наполнили сердца сотрудников музея радостью и счастьем, – поблагодарила всех собравшихся Татьяна Ивановна Свиридова. – Мы очень ценим то, что вы нашли время и силы поздравить коллектив музея с юбилеем. Ваши добрые слова и пожелания доставили нам огромное количество положительных эмоций. Весь коллектив Сергиевского историко-краеведческого музея безмерно благодарен за это. Спасибо, что вы с нами! Желаем всем вам здоровья, счастья и благополучия. Ждём всех в Сергиевском историко-краеведческом музее!»



Редакция Областного журнала «Самара и Губерния» присоединяется ко всем поздравлениям и сердечно поздравляет коллектив Сергиевского историко-краеведческого музея! Спасибо за ваш труд, за то, что все мы имеем возможность соприкоснуться с историей, искусством и культурой нашего края. Желаем вам процветания, вдохновения, творческого энтузиазма, успехов и удач во всём! Всегда рады сотрудничать с вами!

www.muzei163.ru
vk.com/public197493403
vk.com/id465122858
ok.ru/profile/572807614285
ok.ru/group/57872085090381

